

## 上海警察杭州旅游时在公交车站擒贼

# 听到“抓小偷”马上就出手

本报讯(记者 陆常青 房浩)4月13日,青浦华新派出所的民警沈钰和女友前往杭州旅游。当天下午,他们在乘公交车时突然有人大喊“抓小偷”,沈钰闻声不假思索便冲了出去,最终与一名10岁的小男孩一起将贼匪扑倒在地,小偷随后被杭州民警带走。

今天上午,记者辗转联系到了这名连旅游都不忘抓小偷的80后民警沈钰。他讲述了当时的整个过程:

中午11时许,沈钰和女友准备从河坊街去鼓楼游玩,于是来到事发公交车站坐车前往。这时,一辆公交车停在沈钰面前,“有小偷,快抓小偷啊!”一声尖叫从车内传出。随即公交车门一开,一名瘦小的青年男子惊恐地奔出车子。凭着一名治安民警的本能反应,沈钰判断这一定是“身份曝光”的小偷,于是不假思索地冲上前去抓住他。由于小偷逃窜速度快,又在极力挣扎,沈钰一下子没有抓住。眼看小偷

要逃走,正在这时,一名背着书包的小男孩伸手拖着小偷,试图阻止小偷逃跑。“正因为小男孩拖住了小偷,我才能顺利将小偷抓住。”沈钰回忆道,“没想到的是,与我一同扑向小偷的群众,竟是一名背着书包的10岁男孩,真了不起!”

最终,沈钰在几名群众的帮助下,将小偷擒住,并拽倒在地。没过几分钟,杭州的几名便衣民警来到现场将小偷带走。围观的市民纷纷向沈钰和小男孩伸出了大拇指。

昨天,记者在新浪微博上看到,@警民直通车-上海@青浦警坛小金发布此事后,引起了网友广泛关注,赞扬声比比皆是:“干得漂亮!”“上海警察模子!”“勇敢!正义!了不起!”而协同一起擒贼的小男孩也被广大网友称为“书包弟弟”。“当时我女朋友站在一旁都吓傻了。”沈钰十分淡然地说道,“我觉得这根本没什么,作为一名人民警察,无论到哪里,都是我们义不容辞的责任。”

**突发新闻**  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 撞上公交 助动车男受伤

本报讯(记者 陆常青 房浩)昨晚9时50分许,闸北区阳曲路汾西路附近,一辆公交车将一名骑助动车的男子撞倒,造成其受伤送医。

据目击者称,当时一辆公交车沿阳曲路由北向南行驶,当行驶至汾西路附近时,公交车前方突然逆向蹿出一辆助动车,公交车司机虽紧急制动,但还是撞上了。骑车男子被撞飞出去数米远,由于没戴头盔,他满脸是血,躺在地上不断呻吟。公交车司机随即报警。

110、120接报后迅速赶到现场,医护人员将伤者送往附近医院救治。受事故影响,阳曲路曾一度出现拥堵。目前,事故具体原因正在进一步调查中。

## 轿车自燃 车辆付之一炬

本报讯(记者 陆常青 房浩)昨天下午5时许,S20外环高速丰翔路出口处一辆轿车发生自燃。

据目击者称,当时一辆轿车沿丰翔路行驶至外环出口匝道附近时,车头突然冒出浓烟,司机将车停下查看。不久,车头发动机处蹿出明火,车上另一名人员随即下车逃生。火势迅速向车后部蔓延,现场燃烧产生的黑烟升至数十米高。驾驶员报警后,消防部门接报后赶到现场将大火扑灭,但轿车已面目全非,仪表盘、座椅等都被付之一炬。所幸司机和随车人员并未受伤。目前,起火原因相关部门正在进一步调查中。

## 焚烧芦苇 78岁老伯烧伤

本报讯(记者 陆常青 房浩)昨天下午4时许,崇明县竖新镇一名78岁老伯在家中后院焚烧芦苇时,不慎“引火上身”,将自己烧伤。

据了解,老人事发时独自在家,他看到自家后院芦苇和杂草丛生,想点火将其烧除。谁料点火后,火势难以控制,一不小心,火苗蹿到老人身上,将老人衣服点着了,又逐渐烧及全身,老人痛苦不堪。

事发后,伤者立即被送医急救。经诊断,老人双脚、臀部及脸部均被烧伤,全身烧伤面积达20%,烧伤程度达2-3度,所幸并无生命危险,需入院治疗。

热线专递 >>>

## 【配电箱门不翼而飞】

昨晚10时:读者苏先生反映,玉田路东体育路口的红绿灯旁,有一只配电箱的箱门不翼而飞,配电箱里的设备和电线裸露在外,存在严重的安全隐患。

## 【无证摊位占路扰民】

昨晚8时:读者陈先生反映,眉州路沈阳路口,一些无证摊贩将摊位摆至马路上,给行人车辆造成严重困扰,也存在一定的交通安全隐患。 陆常青 房浩 整理

## 疑似感情纠葛 孕妇跳黄浦江

## 疑似感情纠葛 孕妇跳黄浦江

被巡逻海军救起 目前身体无大碍

本报讯(记者 陆常青 房浩)昨天清晨5时许,浦东新区江心沙路一处码头出现惊险一幕:一名怀孕女子疑似感情纠葛,跳入黄浦江中轻生,所幸被附近巡逻的海军官兵救起,目前已无大碍。

据目击者称,事发时,看到一名穿粉色风衣、黑色裤子的女子站在码头上不停徘徊。十几分钟后,女子突然扑通一声,跳入江中。不少路人纷纷跑到江边围观,并纷纷报警救助。

这时,正巧江中一艘巡逻艇经过,船上的海军官兵看到后,奋力将这名落水孕妇从水中救起。湿透的女子被救上岸后,冻得不停颤抖,被随后赶到的急救车送往医院救治。

经初步检查,该女子今年35岁,腹中胎儿已有3个月,目前身体已无大碍。跳江原因可能是由于感情纠葛引发情绪失控。相关部门正进一步调查具体原因。



## 上海好心人 中国新闻名专栏

本报讯(记者 左妍 通讯员 陈昱成)一名71岁的阿婆在小区里翻捡废品,却意外发现一个装有20万元现金的环保袋!阿婆将袋子送到居委会,经过社区民警的查找,20万元现金2小时后完璧归赵。昨天上午,发生在金山区辰凯花苑里的这件事在微博上引发热议,不少网友纷纷表示,“被阿婆拾金不昧的精神感动了!”

## 捡废品捡到20万元

上午8时30分许,家住龙胜路辰凯花苑的陈阿婆像往常一样,在小区里的垃圾桶里翻翻捡捡找塑料瓶和废品。突然,190号楼下的垃圾桶旁,一个大红色的袋子映入她的眼帘。看袋子整洁干净的样子,并不像垃圾,打开一看,陈阿婆吓了一跳,里面有2个白色的银行信封,各自装着厚厚一大捆百元大钞!陈阿婆傻了眼,手也抖了。“我从来没见过那么多现金,每捆都有十多公分厚!”

冷静下来后,陈阿婆确认这些钱款应该是真钞,她赶紧抱着袋子一路小跑来到了居委会,把捡钱的经过告诉了居委会党总支书记。书记听说她捡了20万元,也大吃一惊,立即通知了社区民警。

## 民警调查找到失主

民警查看了小区的监控录

## 20万元当垃圾扔掉了 好阿婆捡到还回来了



■年近七旬的陈阿婆平时生活简朴

特约通讯员 庄毅 摄

像,然而探头并未拍到当时的情景。根据装钱的信封和袋子,民警走访了附近银行,了解到前天下午4时许,确实有一位市民在柜台取了20万元现金,根据银行提供的储户信息和社区居民档案,民警终于联系上了失主——家住190号楼的宋女士。

接到民警的电话后,宋女士这才意识到,巨款竟被当垃圾扔了!

她说,前一天刚从银行取款,打算转存其他银行,就将装钱的袋子顺手放在垃圾袋旁边,想不到早晨出门丢垃圾,稀里糊涂将巨款扔了。昨天上午10时多,她匆忙赶到居委会,20万元失而复得,宋女士喜极而泣。

面对众人的称赞,淳朴的陈阿婆说,“我可以捡废品卖钱,但我绝对不可以拿别人丢的钱。”

## 驾校教练“失踪” 健身会所“搬空”

学员学车课程被迫耽搁 会员追讨卡内余额无门

## 网诉直通

【编者按】今天“网诉直通”的投诉者碰上的是“人去楼空”的尴尬事:驾校教练卷款失踪,无法继续学车;健身会所突然关门,卡内余额无处退。收钞票的时候“花好稻好”,出了问题却“逃之夭夭”。如此失却诚信和责任的企业,怎能让人拉消费者放心?!

## 春申驾驶员教考中心 教练失踪

【投诉】读者马先生等多人反映,他们去年7月至今年2月间,向顾戴路上的春申驾校支付4500元至7500元不等的学车费用,至今都没有参加交规考试。现在,驾校3名教练突然消失,电话联系不上,学车课程被迫耽搁,想要退款

驾校却无人出面解决。

【调查】马先生告诉记者,他和部分学员当初将学费交给教练,并拿到了发票;还有一部分学员,只拿到了不正规的收据;另外一部分学员,直接将学费交给教练,什么凭证都没有拿到。如今,马先生的教练潘师傅等人突然失踪,近1个月以来,手机始终处于关机状态。

另一名学员说,这次的事件涉及到几十人,他们所有人没有参加交规考试。昨天上午,近30名学员赶到春申驾校讨说法,但驾校方面始终不愿露面。学员们报警后,总算出来一个所谓的负责人,表示“他们也在找这几个教练”,于是让大家继续学车,还是退款,这位负责人只说要“研究研究”。目前,受害学员已选出代表,今天继续与驾校交涉。

【回应】昨天下午,记者根据学员们提供的电话号码打过去,电

话无人接听;又拨打了春申驾校官方网站所留的手机号码,对方表示“驾校正在搬迁”,不清楚此事;记者最后又在网上查询到一个电话,打过去说明来意,接电话的男子回答“老板说不能讲”,随后挂断。

## 颐尊水疗康体会所 人去楼空

【投诉】读者顾女士、王女士等来电投诉,他们在闸北区西藏北路上的铭德大酒店4楼颐尊水疗康体会所办了会员卡,昨天上午去健身时发现人去楼空,追讨卡内余额无门。

【调查】顾女士说,她是这家会所的老会员,去年底刚续了5000元的年卡,平时经常和朋友一起去健身游泳。上周去的时候,会所还开着,但里面气氛已经不对了。“听说会所和酒店方面有资金矛盾,以后不让会员健身了。”想不到,这种传闻

没几天就成真了。昨天上午,她和朋友去健身时发现,4楼大门紧闭,里面灯都暗了,门口摆着一个接待台,一名酒店员工告知他们,这家会所正在内部整顿,已暂停营业。

王女士的遭遇和顾女士一样,据她称,不少会员都往卡里充值了5000元至1万元不等的金额,很多都没有用完。她曾听说会所拖欠员工工资,停业前一点征兆都没有,也没有通知会员,会所墙壁上还张贴着招工启事。

目前,会员卡里的余额该怎么处理,始终没人站出来给说法。

【回应】昨天下午,记者致电铭德大酒店,前台服务人员多次转接该会所,均无人接听;记者又拨打会所负责人的电话,手机也处于无人接听状态。本报记者 左妍

## 消费者投诉通道

■ 登录新民网上海微博平台: t.xinmin.cn

■ 私信新浪微博“@新民晚报新民网”“@新民晚报社会新闻” 值守电话:962288